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Vaše náměty a připomínky: Máte nějaké připomínky k této publikaci, či námět na článek, reportáž nebo oznámení? 
Chcete vedení obce na něco důležitého upozornit, či se dotázat na něco, co vám leží na srdci? Prosím, napište vše stručně na tento útržek a 
vhoďte do schránky na obecním úřadě, Klatovská 96/243, popřípadě je zašlete emailem na pavelbosak@seznam.cz. Dle možností se poku-
síme na vaše podněty reagovat prostřednictvím Litických listů, a bude-li třeba, projednáme je při zasedání zastupitelstva.

Litické listy

Vydává Úřad městského obvodu 
Plzeň 6 - Litice, 
Klatovská 243, 321 00 Plzeň 6 - Litice

IČ: 00075370

Vychází v Plzni 6x do roka

Ev. č. Ministerstva Kultury ČR: MK ČR E 19890

Kontakt: Pavel Bosák pavelbosak@seznam.cz

červen – srpen 2012Číslo 14

Zprávy z obvodu:

Knihovna Města Plzně
POBOČKA LITICE

(v budově školy, Přeučilova 12)
tel.: 378 038 285

OTEVÍRACÍ  DOBA:

úterý  13,00 – 17,00
středa 13,00 – 18,00

1.6. 2012 odpoledne se konal společný dětský den oddílu pozemního hokeje, 
hasičů a biathlonistů. Škoda, že program plný soutěží, ukázek hasičské tech- 
niky nebo sportovní střelby, předčasně ukončilo deštivé počasí. I přesto 
návštěvníci odcházeli spokojení a s kapsami plnými sladkých odměn.

Dětský den v hliništi

Konečně, hasiči mají  “novou” stříkačku

Permanentka - 1000 Kč - 
1 hodina týdně + volné hodiny

60 Kč / 1 hod.

Informace a rezervace:
F. Hudeček  603 143 971

Kvalitní antukový 
povrch.

VOLNÁ KAPACITA 
TENISOVÉHO KURTU 

v Hliništi.

V pátek 1.6. večer se v litickém kostele sv. Petra a Pavla, jako každoročně, 
konal program v cyklu Noc kostelů. Členové sdružení Koinonia si 
připravili představení divadelní hry, ve které, díky jejich vynikajícím 
hereckým výkonům, “ožily” sochy svatých z litického oltáře. Následoval 
koncert duchovní a vážné hudby na vysoce profesionální úrovni.  

Oznámení:                                     Velkokapacitní kontejnery 
pro objemný odpad z domácností 
občanů Litic budou přistaveny: 
12. 6. a 26. 6. 2012
Svoz nebezpečného 
odpadu: 16. 6. 2012

Cvičení pro maminky 
s dětmi od 1,5 do 4 let

Každou středu 
od 16.00 do 17.00 hod.

na hřišti poz. hokeje v hliništi

Prosíme uveďte
jméno a kontakt:

Očekávání narození miminka je pro většinu budoucích rodičů velmi radostným obdobím. V  duchu si 
představujeme, jaké asi bude, jaké bude mít oči či nos, a ze všeho nejvíc si přejeme, aby vše proběhlo v pořád- 
ku a miminko bylo zdravé. Tam, kde se toto největší přání zcela nenaplní, mohou pomoci služby rané péče. 

Raná péče pomáhá rodinám s dětmi s handicapem od narození do sedmi let v jejich náročné situaci, snaží 
se předcházet vzniku postižení nebo zmírnit jeho důsledky, a podpořit celou rodinu tak, aby mohla vést 
co nejvíce plnohodnotný život. Stěžejní službou jsou konzultace v rodinách – děti i rodiče mohou zůstat 
ve svém přirozeném prostředí, kde nejlépe přijímají nové podněty a informace. Základní služby rané 
péče jsou legislativně zakotveny v Zákoně o sociálních službách. Rodinám jsou poskytovány zdarma. 

Středisko pro ranou péči Plzeň, o.p.s., poskytuje své služby rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným 
postižením na území  Plzeňského a Karlovarského kraje již od roku 2002, kdy za významné podpory 
města Plzně získalo své první prostory v Tomanově ulici č.5, kde sídlí dodnes. Za tu dobu prošly službami 
střediska stovky rodin. Tým poradců střediska, tvoří vysokoškolsky vzdělaní speciální pedagogové. 

Deset let působení střediska je pro nás významnou událostí, proto pořádáme 5. září 2012 od 
16hod. Zahradní slavnost. Tímto zveme všechny bývalé i současné klientské rodiny, 
dlouholeté spolupracovníky z řad odborné veřejnosti, podporující úředníky a donátory. 

Deset let s rodiči křehkých a přesto houževnatých dětí. Deset let s těmi, kteří významně obohacují náš 
každodenní „běžný“ život. Deset let s  těmi, kterým osud druhých není lhostejný. Deset let s  Vámi. 
Děkujeme!

Za tým střediska 
Zuzana Pecháčková,poradce rané péče

Středisko pro ranou péči Plzeň, o.p.s.
Tomanova 5, 301 00 Plzeň
Tel. 377 420 035, 724 400 815
www.ranapece.eu

Nejste na to sami – 10 let střediska rané péče v Plzni

2. května 2012 se k litické jednotce sboru dobrovolných hasičů obce 
( JSDH Litice) dostala doslova vymodlená cisternová automobilová 
stříkačka (CAS). Je to automobil, který byl vyroben a zakoupen 
Magistrátním městem Plzeň v roce 1998. Nejprve byl zařazen jako 1. 
výjezdové vozidlo na požární stanici Plzeň – střed a od roku 2008 na 
požární stanici Plzeň – Košutka. Až do konce roku 2011 absolvoval 
automobil na obou stanicích na 6 000 výjezdů (za 12 let jeho služby) bez 
závady. Díky tomu, že pro HZS PK (Hasičský záchranný sbor Plzeňského 
kraje) byla zakoupena, rovněž městem Plzeň, nová cisterna MAN, mohla 
být cisterna CAS-24 Iveco v rámci obměny techniky postoupena do 
litického obvodu. Litice byly posledním plzeňským obvodem, kde tato 
obměna proběhla. Vozidlo bylo předáno za účasti ředitele Územního 
odboru HZS PK Plk. Ing. Pavla Musila, vedoucího odboru krizového 
řízení Magistrátu města Plzně Ing. Petra Lišky, velitele jednotky 
dobrovolných hasičů Plzeň 6 - Litice p. Rudolfa Klečanského, starosty 

litického obvodu Ing. Jaromíra Janouška, zastupitelů obvodu a dalších 
hostů. Díky pochopení krajského ředitele HZS PK, ředitele územního 
odboru Plzeň i vedení města Plzně se tím splnil jeden velký sen našich 
hasičů, kteří v letité intenzivní spolupráci s litickým městským obvodem, 
městem Plzní i Hasičským záchranným sborem dotáhli tuto akci do 
konce. Pro naše dobrovolné hasiče to znamená sice další stupínek ve 
zkvalitnění jejich práce, ale současně se s touto lepší akceschopností 
jednotky zvyšují požadavky na kvalifikaci a práci lidí – hasičů. V 
současnosti 18 členná výjezdová jednotka disponuje ještě CAS 24 Škoda 
706 RTHP (Trambus) s rokem výroba 1982 o objemu vody 3500 litrů a 
dopravním automobilem DA12 – Avia K31 vyrobenou v roce 1985. 
Zajímavostí litické Škody 706 je to, že sloužila mnoho let na prvním 
výjezdu na požární stanici v Praze na Vinohradech a že si také zahrála v 
jednom filmu, který znáte pod názvem „Holky z porcelánu“. Náš druhý 
automobil DA12 Avia byl krátce po svém vyrobení nasazen v rámci 
mezinárodní spolupráce na záchranných pracích po ničivém zemětřesení 
v Arménii, spolu s dalšími 6 vozy Avia a 1 vůz Lada Niva. Tuto 
záchrannou misi absolvovali tehdy plzenští profesionální hasiči Miroslav 
Moule, Jaromír Černý a dalších 8 příslušníků z celého tehdejšího 
západočeského kraje. Doprava na misi proběhla letecky vojenským 
speciálem z pražského ruzyňského letiště do tehdejšího Leninakanu s 
mezipřistáním v Azerbajdžánu. 

V dřívějších dobách soužily dobrovolným hasičům v Liticích 
samozřejmě i jiné vozy, např. z válečného období Mercedes, který sloužil 
ve 40. a 50. létech současně jako sanitní vozidlo pro civilní obyvatelstvo v 
Liticích, dále to byla také dopravní a cisternová verze Praga RN. 

(Miroslav Moule, Václav Král, Jaromír Černý)

Noc kostelů

Sobota, 8. 9. 2012
2012

od 13:00 hodin 
v hradním areálu

Naše Litice, o.s.

Pro další ročník našich hradních slavností připravujeme program v podobném 
rozsahu jako minulý rok, tentokrát rozšířený o malý jarmark lidových řemesel. 
Žádáme proto občany Litic a sousedních obcí, kteří by rádi předvedli některé 
z tradičních řemesel, případně prodali své výrobky, aby zkontaktovali  Pavla 
Bosáka na 602 377 764 nebo info@naselitice.cz. Děkujeme.

INZERCE

INZERCE



Do Plzně se dříve muselo z Litic chodit stále pěšky, 
protože na železniční stanici Valcha to bylo dost 
daleko a autobus v té době ještě nejezdil. První 
skutečné autobusy se objevily v Plzni v roce 1922.  
Zeleně natřené, malé a špatně odpružené autobusy s 
plnými koly začaly jezdit pod Poštovní správou, která 
byla podřízena Ministerstvu pošt a telegrafů. Město 
Plzeň rozvoj autobusové dopravy podporovalo, proto 
vystavělo garáže a prostory pro údržbu těchto prvních 
autobusů. Roku 1924 byla provedena zkušební jízda 
autobusem také z Plzně do Litic a zpět. Bylo využito 
toho, že se v Plzni právě konal výroční bartolomějský 
trh na Náměstí Republiky a přepravce počítal s tím, že 
bude o první zkušební svezení zájem z řad litických 
obyvatel. Dne 17. března 1924 se tedy pokusila Státní 
poštovní autobusová doprava o provedení zkušební a 
ukázkové jízdy také do nedalekých Litic. Vyslala tam 
tedy toho památného dne jeden autobus na zkoušku. 
Do autobusu nasedlo v Liticích pouze 6 osob a celá 
řada lidí šla raději do Plzně na trh pěšky, zejména litičtí 
rolníci. Autobusem se svezly především litické ženy, 
které měly s sebou jen menší koše se zbožím, které 
chtěly na trhu prodat. Ostatní litičtí trhovci šli pěšky, 
protože měli s sebou různé kárky a povozy, na kterých 
bylo více zboží, které nešlo do autobusu vzít. Většina 
sedláků jezdila na trhy s vozy taženými koňmi a tak se 
dalo čekat, že si obyvatelé Litic budou muset teprve 
zvykat. První jízdenka stála 1,50 Kč a někteří chudší šli 
do města raději pěšky. Zpět do Litic již autobus nejel, 
protože na stanici v Plzni čekaly pouze 3 osoby a jízda 
by se přepravci nevyplatila. Teprve roku 1926 začala 
do Litic jezdit pravidelně jednou denně autobusová 
přeprava. Napomohla tomu oprava silnice mezi Plzní 
a Doudlevcemi, po které se provozovala poštovní 
autobusová spojka z Plzně do Předenic. Po dobu 
úpravy této silnice, která se prováděla v červnu roku 

1926, zde byla zcela zastavena veškerá doprava a také 
autobusová linka. Ta byla dočasně přeložena z Plzně 
přes Litice do Předenic. Po této nové objížďce začala 
první pravidelná jízda dne 18. června 1926. Doprava 
osob se tak vžila, že i když byla silnice již opravena, 
zůstala tato linka v této podobě přes Litice do Předenic 
zachována. Když však vzdálenější obce protestovaly 
proti delší jízdě přes Litice, rozhodla autobusová 
správa v Praze, že linku přes Litice zruší. To se zas 
nelíbilo obyvatelům obce Litice a tak se den před 
zrušením vypravil do Prahy řídící učitel pan František 
Přeučil. Na ředitelství poštovní autodopravy v Praze 
vymohl zrušení tohoto rozhodnutí a naopak dohodl s 
ředitelstvím, aby doprava přes Litice byla zachována. 
Ještě týž den bylo nařízení o zastavení dopravy přes 
Litice odvoláno a spoj byl zachován. A tak tento první 
spoj umožňoval obyvatelům Litic, že mohli do 
nedaleké Plzně jezdit pětkrát za den tam a zpět. Od té 
doby jezdil autobus přes Litice pravidelně. V roce 
1929 se městské autobusové dopravy ujaly Elektrické 
podniky města Plzně. Městská autobusová doprava 
zahájila provoz dne 21. března 1929. První čekárna na 
autobus byla v Liticích upravena z jedné místnosti 
skladiště v roce 1930 v místech pod litickým 
velkostatkem, kde byla později zřízena kovárna u 
Šebestů. Byly zde upraveny ještě další dvě místnosti, 
které sloužily jako byt. Práce provedl zednický mistr 
Štěpán Šembera. Byla to druhá autobusová čekárna v 
Čechách. V padesátých letech byla zastávka autobusu 
na návsi u křižovatky před řeznictvím ve směru na 
Radobyčice a zastávka pro směr do Plzně na druhé 
straně silnice před dětskou poradnou. Ve dnech 1. až 5. 
března 1966 postavili důchodci Adam a Volín 
železnou konstrukci pro čekárnu autobusu v místě, 
kde se rozšiřoval na podzim chodník před domem u 
Güntnerů. Další nově zřízená zastávka autobusů byla 

zřízena v červnu roku 1966 u školy. Tato zastávka měla 
sloužit původně jen pro školní děti k nastupování a 
vystupování.  To se však nelíbilo obyvatelům bydlícím 
na Hůrce a požadovali, aby tato zastávka sloužila i jim 
při vystupování při příjezdu z Plzně. Od roku 1969 
došlo k dohodě s Dopravními podniky města Plzně a 
obyvatelé Hůrky mohli tuto zastávku využívat tak 
jako školní děti. Celoročně začala také sloužit nová 
zastávka autobusu u Křížku, která se využívala pouze v 
letním období. V plánu obce bylo vybudování nové 
zastávky autobusu, a to na návsi před hostincem pro 
oba směry. Zatím byla v roce 1969 upravena jen silnice.  
Po roce 1990 začal autobus jezdit jen na trase Litice – 
Bory a několik spojů dojíždělo až na Borská pole k 
obchodním domům. V roce 1990 byla proto 
zhotovena autobusová zastávka před hostincem nad 
křižovatkou a městský autobus začal jezdit do kopce 
až na konec obce Litice, kde byla zřízena konečná 
stanice s točnou u posledního domu.

KALENDÁŘ AKCÍ

červen – srpen 2012

PÍŠE:
JAN CALTA

Výstava
k 800 let od první zmínky o Liticích

Zahájení 15.6. 2012 - sál Lidového domu 

Litice v proměnách času aneb kronika jedné vesničky u Plzně.
JAK TO BYLO S AUTOBUSY V LITICÍCH

LITICKÉ
L I S T Y

Z jednání zastupitelstva 
Na řádné schůzi zastupitelstva obvodu, dne 
28. 5. 2012, bylo...
– doporučeno uzavřít nájemní smlouvu s Agro- 

farmou na pronájem městských pozemků 
v jejich areálu do 31. 12. 2013.

– odsouhlaseny žádosti o dotace na projekty 
Kanalizace Štěnovická III a Dvorská, 
Kamenitá, Na Vršku.

– projednány koeficienty pro výpočet daně 
z nemovitosti pro r. 2013 a navrženo 
ponechání ve stávající výši.

– odsouhlasen příspěvek 250.000 Kč na 
provoz 26. ZŠ pro  školní rok 2012/13. 
a příspěvek 8.000 Kč pro SDH Litice na 
pokrytí části z ceny nových uniforem.

Na stavbě pokračují práce prováděním 
lomových monolitických šachet. Po jejich 
dokončení bychom měli mít za sebou nejhorší 
úsek této etapy. V tomto místě nejsou příznivé 
ani geologické podmínky a ani prostorově 
vzhledem k vedlejší komunikaci nelze práce 
příliš urychlit. 

Prováděcí firma přesto ujišťuje na každém 
kontrolním dni, které probíhají minimálně 
jedenkrát za týden, že termín dokončení 
nebude ohrožen. Osobně jsem přesvědčen, že 
kanalizace bude v celé druhé etapě v červenci 
t.r. dokončena a následně proběhne kolau- 
dační řízení a předání do provozu.

Náš obvod uklidil koncem dubna černé skládky, 
které vznikají většinou na stále se opakujících 
místech v našem katastru. Přesto po kontrole těchto 
míst,třeba již za několik dnů ,zde člověk opět najde 
demontované díly z aut, nábytek a další věci, kterých 
se lidé takto zbavují. Represivní orgány jsou na 
zjištění pachatele většinou krátké a tak mne boj proti 
těmto nešvarům připadá jako nikdy nekončící kauza.

Skládka nám vznikla taktéž pod viaduktem pod 
přivaděčem na Klatovy téměř na hranici našeho 
katastru. S ŘSD, jimž postižený pozemek patří, je 
vyjednáváno o její likvidaci, kterou však dotčená 
organizace odmítá a chce ji přenést na náš obvod. Po 
dalších jednáních s ŘSD a orgány města bylo 
nakonec v květnu rozhodnuto přijmout technické 
opatření, které by v budoucnu zamezilo dalšímu 
navážení odpadového materiálu do těchto míst. 
Protože však osazení technického opatření znamená 
stavební řízení, bude nějaký čas ještě trvat, než bude 
tato lokalita doufám definitivně vyřešena. Přesto to 
považuji za krok správným směrem, který měl být již 
v minulosti iniciován.

Oznámení:

Ve dnech 25. – 29. čevna bude dočasně obnovena těžba v litickém lomu 
za účelem přesného měření znečištění ovzduší. Děkujeme za pochopení.

Pohádkový les
9.6.2012 od 15.00 hodin – zahájení 

v parku před hřbitovem v Plzni-Liticích

Večer s harmonikou F. Rojíka
16.6.2012 od 20.00 hod. – přísálí Lid. domu

Litická noční 5
16.6.2012  21.30 hod. – před Lid. domem

Turnaj v nohejbalu o pouťový koláč
30. 6. 2012 – hřiště nohejbalu v hliništi

Bradley cup
28. –29. 7.  2012 – u jezu v Liticích

Litická pouť
1. 7.  2012 – Budilovo náměstí

Přijd'te si znovu zazpívattentokrát s harmonikou

v sobotu 16.6. ve 20 hodin
v přísálí Lidového domu v Liticích

?zatancovat

POŘÁDÁ 

V CYKLU

www.naselitice.cz
Naše Litice, o.s.

Večery s hudbouFRANTIŠKA ROJÍKAFRANTIŠKA ROJÍKA

Dět , pomozte pr nc  J římu
zachrán t pr nceznu Barboru 

a celé e í království 
ze spáruº  draka.

 Pohádkový les v L t cich
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Sraz: v sobotu 9. 6. 2012 od 15.00 do 15.30 hodin 

v parku u hřbitova v Liticích.

Terén je vhodný i pro kočárky s většími koly.

Akci pořádá sdružení                                  

 Budilovo nám. 1, Plzeň-Litice 

 tel. 377 828 180,  www.koinonia.cz  

Děkujeme Nadačnímu fondu pro kulturní 

aktivity občanů města Plzně 

a Nadaci 700 let města Plzně.

Žáci z Litic se zúčastnili fotogra�cké soutěže 
s názvem: Máme rádi zvířata
Na jaře letošního roku se sešlo přes 30 dětí ze 4. a 5. třídy litické školy u nás na dvoře statku. Cílem setkání byla 
hromadná fotografie. Společně s paní učitelkou Zlatou Tyrpeklovou jsme vytvořili jednoduchý scénář budoucí 
fotografie. Cílem bylo vytvořit atmosféru malých zemědělských hospodářů obklopených zemědělským 
náčiním a zvířaty. Hlavní kostrou se stala bryčka za koně doplněná zemědělským nářadím, balíky slámy a 
drobnými hospodářskými zvířaty. Děti se zhostily svého úkolu s vervou a svědomitě. Nejstatečnější byl žák 
Standa, který během vlastního focení dokázal udržet desetikilového housera. Asi za bohatýrský výkon Standy 
byla fotografie s houserem porotou oceněna zvláštní cenou. Aleš a Daniela Bukovských

Oslavte s námi 800 let Litic a vyfoťte se se sv. Petrem 
a Pavlem! Zveme vás v týdnu od 24. června do 1. 
července na týden farních her, úkolů a tvořivých 
dílen pro děti a mládež. Odměna pro každého! 
Přijďte v odpoledních hodinách do farního areálu! 

v sobotu 16. června 2012

7. ročník

INZERCE

INZERCE výstavuvýstavuMěstský obvod
Plzeň 6 – Litice
zve všechny na

let od první zmínky
15.6. – 24.6. 2012
Denně od 1600 do 1900 hod.

Litická historie v příbězích,
fotografiích a artefaktech

od pravěku po současnost

V sále Lidového domu v Liticích Bohoslužby
Římskokatolická farnost Litice

—————
sobota 9. 6. - 17.00 hod. - kostel sv. Petra a Pavla

—————
neděle 17. 6. - 10.00 hod. sál Koinonie

—————
sobota 23. 6.. - 17.00 hod. - kostel sv. Petra a Pavla

—————
neděle 24. 6. - 10.00 hod., kaple v přístavbě

—————
Poutní mše svatá 

1.7.2012 v 10.00 - kostel sv. Petra a Pavla 

Dočasná těžba v lomu
Týden farních her 
pro děti a mládež

Současný stav stavby Kanalizace Štěnovická II

Černé skládky

Ing. J. Janoušek, Starosta MO6

Ing. J. Janoušek, Starosta MO6




